
                                                                                                   Cisterna di Latina, 02/09/'03

Al ministro del Lavoro On. Maroni

Al Prefetto di Latina

Ispettorato del Lavoro - Latina

P.C. Dott.ssa  Rovello

Dal 20 marzo 2002 sono trascorsi circa 18 mesi da quando i lavoratori ex Goodyear, attualmente Meccano Aeronautica, sono in CIGS  a seguito della chiusura dello stabilimento da parte della Goodyear.

L'accordo del 25/01/'01 firmato al ministero del lavoro, alla presenza della Dott.ssa Rovello, prevedeva 24 mesi di cassa integrazione per ristrutturazione aziendale.

Al momento circolano voci che potrebbero essere richiesti altri 12 mesi di cassa integrazione, secondo il parere del comitato la cosa non è fattibile poiché  tutt'oggi la proprietà a fatto poco o niente per permettere il rientro in produzione dei 207 operai ex Goodyear.

Infatti presso lo stabilimento di via Nettuno 288, fino ad ora,  sono stati assunti circa 20 lavoratori, mentre altri 90 sono occupati presso gli stabilimenti Avion Interiors e Rail Interiors di proprietà del sig. Veneruso (socio di maggioranza della stessa Meccano A.).

Il Comitato di Vigilanza ritiene queste assunzioni in contrasto con la legge 1369, art 1 del 23/10/'60.

Chiediamo all'Ispettorato del Lavoro di fare il verbale ispettivo per l'approvazione dei 12 mesi di CIGS (dal marzo 20003 al marzo 2004) tenendo conto di come sta avvenendo il processo di ristrutturazione dello stabilimento di via Nettunio 288; inoltre il 2 Luglio '03 la Meccano ha licenziato 5 operai senza nessun motivo e circa 60 dipendenti non percepiscono gli anticipi della cassa integrazione così come previsto dall'accordo del 22/04/'03 firmato alla presenza del prefetto di Lt Dott. La Rosa.

La direzione della Meccano A. vorrebbe  che gli operai che hanno sottoscritto l'esposto- denuncia alla Procura della Repubblica di LT (24/04/2003) firmino l'accordo ritirando la denuncia.

Perché si vuole la firma del singolo lavoratore su un accordo che ha la sottoscrizione ufficiale di Sindacati confederali, Regione Lazio, Comune di Cisterna, Prefettura ed azienda?

Il Comitato chiede al Ministro del Lavoro che sia effettuata una verifica sulla correttezza delle procedure di ristrutturazione.

I benefici economici di cui la Meccano A. ha usufruito finora sono:

8,5 miliardi di vecchie Lire sborsate dalla Goodyear sotto forma di incentivo per i lavoratori.

4250 milioni per la formazione

1 miliardo dalla Regione Lazio per il rifacimento della palazzina uffici.

3 miliardi di mutuo dal comune di Cisterna

5 miliardi da Sviluppo Italia

27 miliardi, il valore del sito ex Goodyear (legge Pirelli 608/96)

1 anno di mobilità e 2 anni di cassa integrazione a carico della collettività.

Volete sapere quanto è costata l'operazione ai soci della Meccano A. Bombacci e Veneruso?

L'irrisoria cifra di € 96.900.

Il Comitato rimane a disposizione per presentare su richiesta ulteriori documentazione in suo possesso.

IL COMITATO DI VIGILANZA (operai ex Goodyear)

Comitato Permanente di Vigilanza


Progetto reimpiego lavoratori ex Goodyear Cisterna di Latina








